



读《青铜葵花》有感

黎苑小学小记者 吕函娜

读完曹文轩的《青铜葵花》，我的心情久久不能平静，复杂的情绪在心中翻涌，有喜悦，有悲伤，更有深深的感动。

这是一个乡村男孩与城市女孩的动人故事。青铜，一个朴实的乡村少年；葵花，一个纯真的城市女孩。在大麦地，命运的机缘让他们相遇并成为兄妹。然而，命运却又如此残酷，在葵花12岁那年，将她带离了大麦地，带离了青铜的身边。但在青铜的心中，葵花永远在他身边，是他最亲爱的妹妹。

书中最让我感动的情节，是葵花离开后，青铜每天坐在大草垛上，望着西边河的远方，等待葵花归来。当他看到葵花的身影时，激动地忘却了自己身处大草垛之上，用尽平生最大的力气喊出“葵花”。那一刻，我的鼻子

酸酸的，泪水模糊了双眼。他们之间的情谊，无关血缘，却如此深厚，让人动容。

青铜虽不能言语，可他与葵花却能心意相通。他们的生活充满了艰辛、痛苦与悲伤，暴风雨的肆虐、蝗虫的侵袭，每一次灾难都让他们的生活雪上加霜。然而，他们始终勇敢面对，笑口常开。反观我们，生活在如此优越的环境中，却常常垂头丧气，为一点小事就抱怨不断，实在不应该。

回想自己的生活，与青铜葵花相比，实在是幸福太多。我们没有经历过那样的苦难，拥有良好的生活条件和学习环境。然而，我们却常常不懂得珍惜，遇到一点困难就想退缩。青铜和葵花的故事让我明白，无论生活中遇到多少困难，我们都应该勇敢面对，不惧

风霜。就像他们一样，在苦难中绽放出最美的笑容。

我们应当珍惜当下的美好生活，努力学习，积极进取。当遇到困难时，想想青铜和葵花，他们在那么艰苦的环境中都能坚强乐观地生活，我们又有什么理由放弃呢？同时，我们也要珍惜身边的亲人和朋友，用心去呵护每一份情谊，让它们如同青铜葵花之间的感情一样，经得起时间的考验，永不褪色。

《青铜葵花》这本书，如同一盏明灯，照亮了我前行的道路，让我懂得了勇敢面对生活的苦难，珍惜当下的幸福，用心去感受人与人之间的温暖与美好。

指导老师：易慧林



我的同桌真独特

黎苑小学小记者 王瀚晨

我的同桌，那么的普通但又如此的独特。

我的同桌，一头乌黑的头发下有一双炯炯有神的眼睛，高高的鼻梁下是一个精巧的小嘴，那么普通但又如此的独特。

她是那么的小气，但又那么的大方。有一次我向她借笔，她却做着鬼脸说：“不借”。但是过一会儿便把一支钢笔拿给了我。一次她带了一袋零食，我说：“同桌，你给我一点吃呗。”她嘴上说着不同意，但还是分给我了一点。这

就是我的同桌。

她是那么的暴躁，但又那么的温柔且善良。

一次我不小心把我的铅笔盒弄掉了，笔撒了一地，她暴躁地说着我怎么那么不注意，却又弯下腰帮我捡起一地的笔。

还有一次，我不舒服，让她帮我接杯水喝。她嘴上说着我真懒，却拿起我的水杯去了茶水房，回来时，她又帮我倒了满满的一杯凉水。在这炎热的夏天，水是冰凉的，但我却看

到她这颗善良的心是滚烫的……

她又是那么的胆小，但又非常勇敢。记得那次我不舒服，本来胆小的她却鼓起勇气向老师讲明我的情况，我才得以安心地趴在那休息。我趴过无数次，但那次，是我趴得最舒服的一次。

我的同桌，那么的小气但又那么大方，那么的暴躁但又善良。我的同桌——那么普通又独特。

“漫画”老师

黎苑小学小记者 娄瑞宸

看，这帅气的女人朝着我们班走了过来，她能让一整班的人迅速拿起书背课文。门口的“情报员”只要一看到那远处小小的身影，就大喊：“老师来了，快背！”话音未落，他就像只兔子似地逃走了。老师迈着风一般的步伐，有着老虎一般的眼神，狐狸一般狡猾的笑容飞，到了门口，下一句就是：抽查课文。这位老师人送外号“课文王”，她就是我们的英文课周冰老师。

周冰老师长得比较可爱，有双会说话的大眼睛，加上她那张灵活的嘴巴和幽默的话语，配上几大绝招，能在短短几十分钟的时间给人留下深刻的印象。

玩笑带“魔法”

她的玩笑就像魔法，能瞬间点燃课堂的气氛。记得有一次，在讲解一个复杂的语法点时，有同学一脸茫然。周老师眨了眨那双会说话的大眼睛，笑着说：“这个语法呀，就像是一个调皮的小精灵，你得好好抓住它，不然它就

会乱跑哦。”同学们哄堂大笑，原本沉闷的氛围一下子变得轻松起来。

还有一次，一位同学不小心把单词读错了，脸涨得通红。周老师却没有批评他，而是幽默地说：“哎呀，这个单词可能有点害羞，想跟你开个小玩笑呢。没关系，我们再来一次。”在她的鼓励下，那位同学重新读对了单词，脸上也露出了自信的笑容。

周老师的玩笑不仅仅体现在语言上，她的表情和动作也十分有趣。当同学们回答正确问题时，她会竖起大拇指，脸上露出灿烂的笑容，仿佛在说：“太棒了！”而当同学们犯错误时，她会微微皱起眉头，做出思考的样子，然后用幽默的方式引导大家找到正确的答案。

用心煲“鸡汤”

别以为她只会开玩笑，其实她也擅长煲心灵鸡汤呢！你瞧，她来了——

她气势汹汹地冲进教室，对着毛明明和孙潇潇同学就是一顿输出：“你说说你俩，单词不

过关，课文不背，作业不交，你俩想干什么……”我以为她要大发雷霆，可她却悲伤起来：“唉，毛明明，我让你妈联系我，几天没有一个消息，家长都不用心，学生还能……”她欲言又止，眼睛里写满了不解：“孩子们，你们是为自己学的，说难听点，你们不交，老师少批一本更轻松，你最多考不上大学，国家不仅需要科学家，也需要

工人、护士、服务员，但不管哪种职业，都需要认真的态度，所以……”我以为老师讲这些对毛明明没有什么触动，可没想到他郑重地点了点头，似乎在思考着什么，那几句话就像种子一样播进了他的心里。从那以后我发现他就像变了一个人似的，让人刮目相看。

有周老师的课堂就像一个欢乐的海洋，充满了欢声笑语和智慧的火花。在周老师的带领下，我们不仅学到了知识，还收获了快乐和自信。

这就是我的英文老师——周冰，一个可爱又不失幽默的老师。

指导老师：易慧林

难忘的生日

黎苑小学小记者 谢沛原

今天是个特别的日子！这一天我已经期待好久了！因为今天是我的生日，恰好又是周末，好开心呀！

白天真漫长啊，盼啊盼啊，终于到了晚上，我要和我的小伙伴们一起过生日了！好激动啊，不知道爸爸妈妈订了哪家饭店，点了哪些菜，蛋糕是什么样的，小伙伴们给我准备了什么礼物……

坐车前往饭店的路上我都没办法安静，向爸爸妈妈问东问西，只盼望快点揭晓谜底。终于来到饭店了，刚一进门我就欢喜地叫道：“哇，好多气球呀！”五颜六色的气球到处都是，桌上，地上，就连墙上也有，真漂亮！饭店的一面墙上挂着生日背景布，布上有爸爸写的祝福语：祝谢沛原小朋友生日快乐！不得不说，爸爸的字写得太帅了！

进了包间，我和爸爸开始点菜了。“哇，这个饭店的菜几乎都是我爱吃的，有虾，有鸡肉，有鱼头，还有我最爱吃的烤鸭！”我点了我爱吃的菜，也为我的好朋友点了他们爱吃的菜。点好了菜，我就到饭店门口迎接我的好朋友们。同学们陆陆续续到了，他们手里拿着各式各样的礼物。

人到齐就开饭。我们几个小孩先干了一杯。随着我一声令下，大家都开动吃起来了。虾非常好吃，鸡汤也非常鲜美，甜点一上桌就抢光了。烤鸭才刚上桌，我就发现，咦，饼咋没了？我的天！王识润居然端着饼盘和其他同学一起抢饼吃呢。“饼配烤鸭才好吃！”我赶紧给大家演示用薄饼卷烤鸭。鸭肉外焦里嫩很有嚼劲，再配上葱丝，香喷喷的味道中还带点清甜，我们每个人都吃了好几个卷饼。

终于可以吃蛋糕了！服务员举着一个“生日快乐”的小牌子走进来，李婧希把灯关上了，爸爸点燃了蜡烛，大家给我唱起了生日歌。在美妙的歌声中我许了愿并吹灭了蜡烛。开始切蛋糕了，我给每人都切了一块蛋糕。蛋糕松软可口，大家很快吃完了。吃完蛋糕我还和同学们一起合了照。我想：以后每年过生日我都要和大家合照，记下这美好的时光。

快乐的时光总是很短暂，我们刚玩了一会儿，我的朋友们就都被家长接走了，我们一家人也提着大包小包的礼物回家了。至于礼物是什么，我很好奇，可是我只能明天再拆了，因为我实在是太困了。晚安，朋友们，今天我真的很开心！

指导老师：王书芳

兽中之王——狮子

市第二实验小学小记者 王宇辰

狮子是猫科动物中最大的一类，雄性狮子通常在2米以上，肩高1.2米左右，尾长大概1米，平均体重达到了惊人的185公斤上下。跟人类相比，它站起来比人高。体重也相当于3个成年人。要是比攻击力，狮子的咬合力达到恐怖的700多磅，咬碎人类的骨头简直是轻而易举。它们主要生活在撒哈拉沙漠以南地区，这地方全是平原，从而造就了它们极强的奔跑能力。时速达到80公里，再加上凶悍的体重，让他们几乎没有天敌。唯一美中不足的是它们的耐力欠佳，不然真的是毫无对手，使狮子被誉为“非洲草原之王”。

狮子有上述的几个特点，足以称王称霸了，但是狮子居然还有恐怖的功能——“夜视”，由于特殊的眼部结构，使得狮子哪怕在夜晚也能看清楚远处的猎物。“只吃肉不喝水”也是沙漠狮子的一大特征。因为水源稀少，喝不到水，只能靠猎物的血液解渴。

自罗马时代以来，狮子就在欧洲久负盛名，经常到动物园进行展览，或被训练表演马戏。随着欧洲文化的广泛传播，狮子迅速成为王室贵族的象征，代表着勇敢和高贵。狮子在中国也作为瑞兽形象，长期与中国“灵物”共居显位。几千年以来，凭借其强壮和凶猛的形象，狮子赢得了“兽中之王”的美誉。

指导老师：薛菲